
Facultad de Ciencias F́ısicas y Matemáticas Universidad de Chile
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P1. a) [1.5 pto] Calcule la siguiente integral:
∫

D

x

1 + xy
dxdy, donde D es el conjunto en R2

encerrada por la figura de vertices (0,0), (2,0), (2,1), y (1,1).
b) El objetivo de este problema es demostrar el famoso resultado:∫ +∞

−∞
e−x2

dx =
√
π

Para ello actuaremos como sigue:

i) [1 pto] Defina I =
∫ +∞

−∞
e−x2

dx y demuestre que I2 =
∫
R2
e−x2−y2

dxdy.

ii) [2 ptos] Defina JR =
∫ R

−R

∫ R

−R
e−x2−y2

dxdy. Utilice un cambio de coordenadas adecuado y

por medio del teorema del sandwich, pruebe que ĺım
R→+∞

JR = π. Concluya el resultado.

c) [1.5 ptos] Use la parte b) para calcular la siguiente integral:∫ +∞

−∞

∫ +∞

−∞
e−x2−(x−y)2−y2

dxdy

P2. a) [3 ptos] Encuentre puntos cŕıticos de la función f(x, y) = x4 + y4 − 4xy + 1. Clasif́ıquelos
entre máximos locales, minimos locales y puntos sillas.

b) [3 ptos] Sea D = {(x, y, z) ∈ R3 | x2y2z = 1}. Encuentre la menor distancia entre D y el
origen. Es decir calcule ı́nf

d∈D
||d||2.

P3. a) [3 ptos] Use coordenadas esféricas para calcular el volumen resultante de la intersección entre
la esfera de ecuación x2 + y2 + z2 = 4 y el cono de ecuación z =

√
x2 + y2 sobre el eje xy (es

decir z ≥ 0).
b) [3 ptos] Usando el Teorema de Lagrange, encuentre el máximo valor de la función

f(x, y, z) = x+ 2y + 3z en la curva resultante de la interseccion del plano x− y + z = 1 y el
cilindro x2 + y2 = 1.
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